

摄影师易小川在野外遭遇盗墓贼，因祸得福捡到一枚虎形坠。他的哥哥大川和父亲都从事考古工作，大川告诉他这枚虎形坠有200年历史。与此同时，现场发掘出一具女尸和一个宝盒。

秦代刑场上，一个奇装异服的年轻人从天而降，众人惊呼。小川误打误撞救了临刑的项梁，项羽前来劫法场，将小川一并带走。途中二人中箭，项羽坚持要叔父先救小川。小川伤愈，发现手机没有信号，并且与古人屡屡发生语言误会。

大川用多种手段透视宝盒却一无所获，于是找神秘网友兼考古同仁“千年老妖”静娃。

积劳成疾的卫秋禾染上了霍乱，麦克伦从法国匆匆赶到景德镇，他用抗生素和葡萄糖等高级药品挽救了卫秋禾。

窑工们都在卖力干活儿，陶昌南发现舅舅邹为民不见了，他派小喜子和柴火旺去找。他们在雀胜堂发现了邹为民在抽大烟，昌南开除了舅舅邹为民。

江西红军独立团团长何鲁达带着队伍来到景德镇，开仓放粮，接济百姓。陶昌南觉得红军不欺负老百姓，就捐了5000大洋。

王德明宴请陶昌南，为报答他救女儿之恩。并提出将雪玉嫁给昌南做二房，昌南十分为难。

昌南喝多了，雪玉扶他上楼休息，天亮后，昌南发现自己躺在雪玉的床上。

王雪玉挺着大肚子从上海来到了景德镇，她告诉陶昌南，这个孩子是你的。昌南傻了。

王雪玉突然要临产，卫秋禾深明大义，忍辱负重，来到旅馆为雪玉接生。

王雪玉产下一男孩，母子平安。秋禾忍泪跑回家，收拾衣服回了苏州老家。

昌南大病一场，病刚好，陶母就叫他带着思雨到苏州接秋禾。卫县长劝秋禾得饶人处且饶人，秋禾随昌南回到了景德镇。

王雪玉看破红尘，决定思北长大后把他送回陶家，自己去找一个清净的地方。

小川跟随项梁、项羽到会稽县投奔范增。接风席上，小川为寻找回家线索，向众人请教宝盒上“某某山”三字，项梁敷衍不答。小川阅遍六国文献，终于认出三字是“汤巫山”，决定立即出发。不料项梁提出出师需过三关。

小川过关，项羽送别小川，二人结为兄弟。小川途遇吕公一家遭土匪劫持，出手相救，吕家姐妹对之暗生情愫。

小川手机没电，决定自制充电器，到处搜寻材料。吕雉拔下发簪充当转子，还将金丝羽衣上的金丝抽出相赠。小川兴奋拥抱吕雉，让吕雉想入非非。

吕素冒险只身追上小川，小川告诉吕素，自己其实根本不喜欢她。谁知吕素上吊殉情，刘邦让小川娶吕素，小川无奈夜奔。

众人发现小川得瘟疫昏倒在地，医生让他们将小川抬入死人屋。吕素悄悄回死人屋，将小川带到一荒宅照料。

素素也染上瘟疫，她求小川照顾家人。

易教授一行也决定

五十集连续剧

神话



动身前往寻找汤巫山，大川牙中被安上窃听器，罗拉对他们的进展了如指掌，一路紧紧跟踪。他们找到汤巫巷，进入一所古旧民宅，在一块石板上发现燕国篆书，意思是在石桌上用茶杯当棋子下棋，可得到一本神奇之书。石桌上的古棋盘叫做“履超”，易妈妈胸有成竹可以解开它，于是四人开始走棋。

四人下完棋，石桌崩裂，露出一本书。罗拉、叶枫等冲进了院子抢书，双方展开搏斗。

小川处处帮着范喜良，庞副将认为小川存心与自己作对，小川扬言要与其PK。

交谈中小川得知范的妻子竟是孟姜女。戎狄来犯，因寡不敌众，庞副将和小川成了俘虏。

大川在古书中找到地图，上有一首《汤巫诀》，易妈妈看后惊叹，原来其中一句口诀是他们家族秘诀。

易妈妈又拿出他们金家祖传戒指，戒指正是扣龙锁钥匙。易妈妈告诉他们只要找到五行后人和另四枚戒指，就可打开宝盒。

易教授一行找到图安界碑，路过的村民将他们带入伏虎村，祠堂里供奉着一座伏虎神人像，还住着一位百岁老人。

罗拉等人抢先来到祠堂，与大川、高岚展开搏斗。幸好全村村民闻讯赶来，罗拉、叶枫等落荒而逃。

打斗中地图却被焚毁一角，易妈妈询问一老人怎么办。原来老人正是木行者的后人，他们顺利拿到了第二枚戒指。

2010年1月1日至3日
CCTV-8 播出
1至9集

新中国诞生后的第一个五年计划中，唯有石油部没有完成计划，西方国家妄图用石油“窒息红色中国”，解放军总后勤部部长、独臂将军余秋里于危难之中出任石油部部长。

川中和松辽同时出油，陆惟夫找到余秋里等人要求加强在松辽勘探的力量。他的建议得到了余秋里的支持，余秋里决定把松辽勘探队提升为松辽勘探局。

解放军炮击金门后，军事用油量骤增，石油部供不上油，彭德怀在电话里向余秋里发了火。

克拉玛依现场会上王进喜带领的1205队和马厚生的1202队打起擂台，余秋里定下了“谁完成一万吨谁就是卫星队”的标准。正在兴头上的余秋里接到康世恩的电话，说四川情况不妙，余秋里命康世恩立即赶回北京。正当余秋里、何长工、康世恩等人为川中会战一筹莫展时，又传来杨虎城将军之女杨拯陆在地质勘探中殉职的噩耗。

川中会战失败，余秋里主动承担了责任。邓小平鼓励余秋里总结川中失败的教训，同时做好在八届六中全会上向毛主席汇报的准备。

二十八集连续剧

奠基者



赵天顺和耿喜旺的矛盾不断加剧。播种时节，场里的生产由耿喜旺主抓，赵天顺配合。两人因采取什么耕种法又发生了矛盾。郝豹拉着赵天顺找耿喜旺，在郝豹真诚相待下，耿喜旺终于打开心扉，说出自己的心里话。赵天顺也惭愧地检讨自己的误会。三个叱咤风云的汉子尽释前嫌，拥抱在一起。

耿喜旺夫妇和赵天顺夫妇，都关心郝豹的婚事。沈秀对郝豹的看法大为改观，但郝豹却迟迟没有再行动。沈秀的暗示郝豹终于明白过来，赵天顺高兴地要为郝豹准备新房。但操劳的郝豹又昏倒在修渠工地上。

自从知道了自己的病情，郝豹便开始积极张罗几件事情：抓紧新修大渠施工、修订龙山农场发展规划、安排连娃子的今后生活，另一方面，他有意冷淡沈秀。犀利的话惹得沈秀难过得不已。沈秀决心离开龙山农场，赵天顺吞吞吐吐说出了郝豹的病情……

2010年1月2日、3日
CCTV-1 播出
第1至4集

12月28日至30日
CCTV-1 黄金时间播出。



二十六集连续剧

大瓷商

得到秘方后，赵家倾销美人醉，把陶家的美人醉市场挤垮了。陶昌南怀疑有内鬼，出卖了美人醉配方。

陶昌南打算在南昌召开瓷器鉴定会，把真假美人醉进行技术比较，再通过报纸告知天下。鉴定会后，赵家生意立刻受到严重影响，陶家的美人醉重新独占市场。

赵如心送金条给白师长，告陶昌南私通红军，资助游击队。陶昌南被抓。赵如心到监狱找陶昌南谈判，如果交出美人醉配方，就让白师长放人，昌南拒绝了。

陶昌南到尼姑庵看雪玉，叫她返回尘世，雪玉不从，她要昌南把思北带回景德镇抚养成人。

陶昌南和卫秋禾来到杭州尼姑庵，却发现思北坐在庵前的树下读书。

他告诉父亲，从上海失散后，他一路讨饭找到母亲这里。昌南和秋禾叫雪玉随他们一同回景德镇，雪玉不肯，她叫思北跟昌南走了。

12月28日至31日
CCTV-8 黄金时间播出

12月28日至31日
CCTV-8 黄金时间播出

营里给沈秀分了新房，沈秀高兴地布置着，等待萧山岳归来。萧叶叶带来噩耗，萧山岳为了抢救集体财物，陷入酱缸牺牲。沈秀痛哭失声。

军队编制改成地方编制，营教导员赵天顺争着要当二把手。可是郝豹考虑再三提出由耿喜旺担任副书记、副场长，而赵天顺任专职副书记。

郝豹把一间新盖的房子分给了耿喜旺，耿喜旺和罗薇薇订婚了。但就在他们去领结婚证的路上，罗薇薇看见了来北大荒找自己的吕福友。

罗薇薇鼓起勇气告诉吕福友自己这些年的经历，说了耿喜旺，说他们的一切。罗薇薇坚决的样子让吕福友绝望了。

罗薇薇和吕福友终于没有再续前缘，她要 and 耿喜旺一起踏实地留在北大荒。

二十七集连续剧

情系北大荒